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9 клас

Завдання 1 

Напишіть рівняння, що відповідають таким перетворенням, розставте коефіцієнти, назвіть продукти реакцій:
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Орієнтовний розв’язок:
4FeS2 + 11O2 = 2Fe2O3 + 8SO2




Fe2O3
 + 6HCl = 2FeCl3+ 3H2O




FeCl3 + 3KOH = Fe(OH)3 + 3KCl




2Fe(OH)3 = Fe2O3 + 3H2O





Fe2O3+ CO = 2FeO + CO2




FeO + 2HCl = FeCl2 + H2O



Д - 2FeCl2 + Cl2 = 2FeCl3 - Б

Завдання 2
Визначте тепловий ефект реакцій нейтралізації для 2-ої та 3-ої реакцій та поясніть свої міркування. 

1) НСl + КОН → КСl + H2O + Q; (Q(59 кДж/моль);

2) HСl + NaOH →  … ;

3) HNO3 + КОН →   …
Скільки тепла виділиться при взаємодії 2 розчинів, що містять по 0.1 моль кальцій гідроксиду та сульфатної кислоти, відповідно.
Орієнтовний розв’язок:
У випадку будь-яких сильних кислоти та основи, які практично повністю дисоціюють у розведених розчинах, реакція нейтралізації у таких розведених розчинах протікає відповідно до реакції: 

Н+ + ОН- = Н2О(р)

Тепловий ефект даної реакції величина стала. Тому для усіх наведених реакцій тепловий ефект буде однаковий. 

При взаємодії 1 моль кальцій гідроксиду та 1 моль сульфатної кислоти тепловий ефект реакції буде в 2 рази більший 2*59 кДж/моль ( 118 кДж/моль, оскільки 2 моль іонів гідрогену нейтралізують 2 моль іонів гідроксилу. Якщо реагує по 0.1 моль цих речовин, то виділиться 11.8 кДж тепла.
Відповідь: 11.8 кДж.
Завдання 3 
При змішуванні 400 г розчину ферум (ІІІ) хлориду та 400 г розчину барій гідроксиду одержали осад, який відфільтрували, прожарили та зважили. Його маса склала 25 г. До фільтрату долили надлишок сульфатної кислоти. Утворився осад масою 120 г. Визначте масові частки речовин у вихідних розчинах.

Орієнтовний розв’язок:

2FeCl3     +   2Ba(OH)2 =  2Fe(OH)3    +  3BaCl2

162,5г/моль  171 г/моль
2Fe(OH)3 = Fe2O3 + 3H2O
                   160г/моль
BaCl2 + H2SO4 = BaSO4 + 2HCl
                            233г/моль
Ba(OH)2 надлишок у фільтраті + H2SO4 = BaSO4 + 2H2O (це рівняння обґрунтовує розв’язок задачі)
Кількість речовини Fe2O3 = 25/160=0,156 моль, що становить FeCl3   2*0,156=0,312 моль, а це 0,312*162,5 = 50,7г, масова частка солі 50,7/400= 0,1268 або 12,68 %.
Очевидно, що барій гідроксид був узятий у надлишку, який прореагував у фільтраті з кислотою: кількість речовини барій хлориду (0,312/2)*3=0,468 моль. Загальна кількість барій сульфату – осаду становить 120/233=0,515 моль, отже надлишок барій гідроксиду 0,047 моль. Загальна кількість барій гідроксиду становить 0,515 моль. Можна було і не визначати надлишок лугу, а розрахувати загальну кількість, яка становить 0,515 моль, а це 171*0,515=88,07г, масова частка лугу 88,07/400 = 0,22 або 22 %.
Відповідь: масова частка солі 12,7 %, масова частка лугу 22 %.
Завдання 4
При охолодженні насиченого при 100 (С розчину до 14 (С викристалізувалась сіль масою 112 г. Скільки було взято води та солі для перекристалізації, якщо розчинність солі при 100 (С – 52,7 г на 100 г води, а при 14 (С – 7,9 г на 100 г води. 

Орієнтовний розв’язок: 
І спосіб: масова частка при 100°C: 52,7/152,7=0,3451, при 14°C = 7,9/107,9= 0,0732
Нехай, х г розчину при 100°C, тоді маса солі у ньому 0,3451х, а води 0,6549х г.

При 14 °C масова частка 0,0732= (0,3451х-112)/(х-112), звідси, х= 381,76 г, тоді солі 131,75 г, води 250 г.

ІІ спосіб:
Було х г води, у г солі при 100°C, а при 14°C у розчині (у-112) г солі, що відповідає 7,9 г на 100 г води. Тоді у-112= 7,9х/100, а при 100°C 52,7х/100=у. Розв’язуючи ці рівняння х = 250 г води і у = 131,75 г солі.

ІІІ спосіб:

52,7-7,9 = 44,8 г солі у 100г води.
Для 112 г солі потрібно 112*100/44,8=250 г води. При розчиненні 52,7 г солі при 100°C і при охолодженні до 14°C утворюється 44,8 г осаду солі, таким чином, 52,7*112/44,8 = 131,75 г солі необхідно узяти для приготування насиченого розчину при 100°C.
Відповідь: 250 г води і 131,75 г солі.
Завдання 5
У розчин купрум (ІІ) сульфату була занурена залізна пластинка масою 10 г. Після завершення реакції маса пластинки стала рівною 10,8 г. Визначте масу міді, що виділилася на пластинці? Розрахуйте масу срібної пластинки масою 100 г, опущеної у точно такий розчин  купрум (ІІ) сульфату.  (Відносну атомну масу міді прийняти як 64).

Орієнтовний розв’язок:
Fe + CuSO4 = FeSO4 + Cu
За рівнянням реакції 1 моль заліза витісняє 1 моль міді. Знайдемо різницю молярних мас: 64-56=8 г 

( якщо взаємодіє 1 моль)

8 г - 1 моль
0,8 г- х моль , звідси х=0,1 моль

Тоді маса міді дорівнюватиме: 0,1*64=6,4г, а заліза: 0,1*56=5,6 г.
Срібло не реагує із купрум (ІІ) сульфатом, тому маса так і залишиться 100 г.
Відповідь: 6,4 г міді виділилось на пластинці. Маса срібної пластинки – 100 г.
Завдання 6 
Уявний експеримент

У п'яти пронумерованих пробірках містяться розчини Na2CO3, NaCl, Na2SO4, HCl, BaCl2. Не використовуючи інших реактивів, розпізнайте, яка речовина міститься в кожній з пробірок. Запишіть  молекулярні рівняння відповідних реакцій та ознаки, за допомогою яких ви ідентифікували. 
Розв’язок: 
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   1) Na2CO3 + BaCl2 = BaCO3( + 2NaCI
   2) BaCO3 + 2НCl = CO2( + H2O + BaCl2
   3) Na2SO4+ BaCl2= BaSO4( + 2NaCl
   4) Na2CO3 + 2НCl = CO2( + H2O + 2NaCl
   5) BaCl 2+ Na2CO3 = BaCO3( + 2NaCl
   6) BaCl2 + Na2SO4 = BaSO4( + 2NaCl
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